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Egyesekben olykor megőrül a boldogta­
lanság.

Néha úgy hiszem, úgy képzelem, nincs 
is már szerelmük, gyerekük, pörköltjük -  
de még marinírozott halszeletük se, á la 
Tourbigo kétfelé vágott tojással, bizony, 
már az sincsen nekik. A beszélgetésük 
pedig csupa méreg, fürdővizük tetején 
csak leázott piszok úszik, néha sem sze­
relem, s a legszebb őszi sétájuk is csak 
gyalázatos kötelesség az egészség végett. 
Mert egészségesek szeretnek lenni, na­
gyon. Hogy elárasszanak mindent, mint 
valami levakarhatatlan lepedék... Ennek 
az árnak egyik legnagyobb darabja egy 
Kiss Péter nevű szocialista politikus. 
Kiss Péter nem volt mindig szocialista 
politikus, volt gyerek is, szemefénye két 
embernek legalább, szépen kosztolt, cse­
peredett, s lett, ami lett. De sajna, hiány­
zott belőle 111. Richárd elhatározása leg­
alább. Nem döntötte el, hanem megma­
gyarázta, mindig. És Kiss Péter szerint 
Orbán Viktor olyan, mint Gömbös Gyu­
la. Sokan leírták, milyen is volt ez a kije­
lentés -  éppen olyan, mint egy elhanya­
golt reterát. Kár, hogy az MSZP jelenlegi 
elnöke, a külügyminiszterként oly simu- 
lékony és néha, messziről, ködben egé­
szen európainak tűnő Kovács László is 
kiállt tag- és elvtársa mellett, megpróbál­
va megmagyarázni a megmagyarázhatat- 
lant. Mit várjunk akkor Kiss Pétertől, aki­
nek BIT-elnöksége idején (1990), a vá­
lasztási kampányban lelkes ifjú szocialis­
ták mázolták át a Fidesz választási pla­
kátjait „zsideszre”. 1990-ben zsidesz, 
nyolc év múlva pedig Orbán Viktor a 
Gömbös Gyula.

Persze ugyanezt az aljasságot le lehet 
írni sokkal árnyaltabban, finomabban -  
vagy inkább sunyibban és gyávábban is. 
Popper Péterről beszélünk most, mert 
beteg a világ, és ahelyett, hogy például -  
Hamvas Béla szavaival -  szentgyörgy- 
hegyi bort kortyolnánk, és Pindaroszt, 
Dantét vagy Keatset lapozgatnánk, ol­
vassuk ezt a pszichológust, elment az 
eszünk tényleg. Nevezett a Népszabad­
ság december 4-i számában nekiáll félni, 
természetesen a Fidesz vezette koalíciós 
kormánytól, és nagy félelmében a terve­
zett adórendőrség kapcsán így szól olva­
sóihoz: „Ám ez a legújabb ötlet, egy fel­
fegyverzett civil testület rászabadítása a 
lakosságra, átlép egy fontos határt, 
amely a demokráciát a diktatúrától elvá­
lasztja. Éppen jogosítványának partta- 
lansága miatt. Régi történelmi reminisz­
cenciák derengenek fel. A gyönyörű né­
met város, München... Az én születésem 
éve...”

Elolvassa ezt az ember, és sejti már, ó, 
mennyire sejti, mikor is születhetett 
mindannyiunk nagy örömére a doktor

Tamás Gáspár Miklós: Új osztály­
politika (november 18—19.) vita­
cikkéhez eddig hozzászóltak: 
Eörsi István: Az osztályelemzés 

dicsérete (november 27.) 
Debreczeni József: Új Kommu­

nista Kiáltvány? (december 4.) 
Vitányi Iván: Találkozás a balol­

dalon (december 11.)
Verő László: Új Polgári Kiáltvány 

(december 17.)
Schmidt Mária: Búcsú a raciona­

lizmustól (december 18.)
Dr. Papp György: Az új osztály 

újraelosztási politikája (decem­
ber 28.)

úr... És ha fellapozzuk a Ki kicsodát, ám 
itt a bizonyosság: dr. Popper 1933-ban 
született. 1933-ban (január 30-án) jutott 
hatalomra Hitler. így áll össze ez a kis 
elkent, trágyaszagú popperádia: Orbán 
Viktor egyenlő Adolf Hitler... Pedig ez 
már nem az a verseny, hogy ki tud na­
gyobbat mondani. Higgye el, pontosan 
látom önt, ahogy leírta ezt. Megsimogat­
ta többször is a szemével, és bátornak 
érezte magát. Aztán felhívta a kedves 
barátait, akiknek ad a véleményére, és 
ők is mind azt mondták, hogy „ejnye, a 
cudar mindenit, de nagyon bátor vagy 
te, Péter!”... Ennyi az önök bátorsága. És

tudja, doktor úr, az a szomorú, hogy egy 
szerkesztő sem akadt, aki szólt volna te­
lefonon, hogy „te, Péter, ezt azért nem 
gondolod komolyan”, esetleg, hogy „Pé­
ter, ezt nem vagyok hajlandó közölni”. 
No sebaj! Legalább fel vagyok mentve 
az udvariasság kötelme alól, meg aztán, 
önök szerint akkor voltunk utoljára tisz­
tességes, rendes gyerekek, amikor ha­
zugnak neveztük Antall József kormá­
nyát.

Arról szól most a magyar sajtó, amiről 
1990 és 1994 között: a köztársaság har­
madik szabadon választott kormánya -  
csakúgy, mint az első -  antidemokrati­
kus, esetenként náci vagy fasiszta, de 
mindenképpen rasszista és kisebbségel­
lenes, továbbá tehetségtelen, ostoba, 
semmi sem érdekli, csak a hatalom, po­
litikai alapon üldözi a szakembereket, 
elképesztő a leváltási hullám stb. Ez 
utóbbi hisztériával kapcsolatban érde­
mes elolvasni a Mozgó Világ novemberi 
számát, amelyben Rádai Eszter beszél­
get Kéri László politológussal. Idézzünk 
ebből egy hosszabb részletet:

R. E.: „Visszatérve még egy kicsit a 
személycserékre: az Antall-kormány 
ilyesfajta törekvései annak idején hihe­
tetlen nagy botrányokat kavartak, ráadá­
sul nem voltak igazán sikeresek. És azt 
is tudjuk ma már, hogy az ő törekvéseik 
-  a jók is — az apparátusok ellenállásán 
bicsaklottak ki. Ezek az apparátusok 
1994 után az SZDSZ-es minisztereket és 
államtitkárokat is sorra megvezették, 
csak a velük együtt szocializálódott szo­
cialista politikusok tudták igazán kezel­
ni őket. Nem gondolja, hogy a Fideszt ez 
a felismerés vezeti, amikor hajthatatlan 
a személycserék, az elit leváltása ügyé­
ben?”

K. L.: „De. Egészen biztosan.”
R. E.: „De akkor -  saját jól felfogott

érdekében -  nem is tehet mást. Akkor ez 
akár kényszerként is felfogható...”

K. L.: „Én ezt jogosnak is tartom. És 
tudom, hogy Stumpfék kutatásaiban ez 
fontos szempont volt. Ezt ők jól látták, és 
valóban, Magyarországon óriási és nem 
eléggé nyilvánvaló problémája volt a 
mindenkori demokratizálási folyamat­
nak, hogy a minisztériumi apparátusok­
nak meg a különféle közhivataloknak 
nagy a hatalmuk. És ezek olyan konzer­
vatív csoportok voltak mindig, amelyek 
mindenféle változásnak és megújulásnak 
ellenálltak. Tehát ha a Fidesz megtöri 
ezeknek az apparátusoknak az ellenállá-
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sát, erejét és hatalmát, és a minisztériu­
mokat visszaszorítja oda, ahová valók 
(cserébe persze lesz egy őrült nagy mi­
niszterelnöki hivatal, amelyik a kor­
mányzásban a súlypontot adja), akkor én 
ennek nem vagyok ellene. (...) Igen, meg 
kell tömi az apparátusok hatalmát, mert 
eszméletlen rejtett erőkkel rendelkeznek. 
Ha erre megy ki a generációcsere, akkor 
legyen. De ha a generációcsere nem jár 
együtt a struktúrák minőségi változásá­
val, akkor megmarad a személycserék -  
érdektelen -  szintjén az egész.”

R. E.: „De ha így van, akkor nem lo­
gikus lépés-e, hogy bebiztosítsák magu­
kat a médiában is? Hiszen emlékezzünk 
vissza, 1990 és 1994 között bárkit akar­
tak leváltani, boldog-boldogtalant, föl- 
horgadt az egész média, és ezt ma már 
önkritikusan mondom. Ma már azt gon­
dolom, ez hiba volt.”

Nos, fontos ez a részlet, még akkor 
is, ha nem hiszek az apparátusok ellen­
állásán elvérzett SZDSZ-es miniszterek 
mítoszában, akkor is, ha nyilvánvaló, 
hogy a mai kormány törekvéseiben a 
struktúrák minőségi változtatásának 
igénye érhető tetten -  kap is érte eleget 
szegény! - ,  és végül úgy gondolom, 
tényleg van miért önkritikát gyakorol­
nia a sajtónak.

Fontos ez a részlet, mert kiderül belő­
le, hogy néha, sötét hátsó szobákban be- 
vallanak egymásnak néhány dolgot Ők 
is... De az igazi nyilvánosság más ma­
rad. Az igazi nyilvánosságban polgárhá­
borús a hangulat, a ritka „békés” pillana­
tokat pedig velőig ható cinizmus és gyű­
lölködés lengi be.

Szabó Miklós szerint -  ő az a szép ba- 
juszú történész, aki szerint az SZDSZ-en 
kívüli világ egy nagy, gömbölyű hor­
thysta összeesküvés -  „a Fidesz agyon­
propagált programja, ha nem is egészen

/

Hív a vasút, vár a MAY
Szenteste előtt és után honfitársaink is­
mét elgondolkodhatnak a vasútról. A fi­
gyelmeztető sztrájk oka a nagy különb­
ség a kért és az ajánlott bér között: 5 szá­
zalékos reálbér-növekedést a vasút 21 
százalékos bérnövekedéssel tudna elér­
ni, ennél 6-7 százalékkal kevesebbet 
ajánl a vállalatvezetés. (Azóta még en­
gedtek egy kicsit.)

A riporter ismert témát dolgoz fel, el­
néptelenedő peronokról tudósít, számol­
ja a kieső milliókat, vizsgálja, hogy va­
jon a társadalomban a közömbösség 
vagy a harag kerekedik-e felül. Megis- 
métlődik-e bármely év hasonló, tele- 
regényként közvetített története, amely­
ben fellépnek az egymással is vitázó 
szakszervezetek, a politika és a költség- 
vetés korlátái közé szorított, beszűkült 
mozgásterű vállalati vezetők és persze a 
megállapodásra előkerülő politikusok is. 
Talán a meleg karosszékből nézhetjük a 
jól pergetett felvonásokat, aztán a drá­
mai csúcspont után jön a megállapodás, 
a nézők pedig úgy érezhetik, hogy férfi­
as tusa után megmenekült az ország vas­
útja, nem csekély részben az ő szolidari­
tásuknak köszönhetően.

De vajon lehet-e bízni a könnyű meg­
oldásban? A felek komolyabb harcra 
nincsenek felkészülve. A szakszerveze­
tek látszólag jól indítottak, a hároméves 
megállapodás lejárt, a kormány megvál­
tozott, az ország helyzete javult. És bár a 
jó sztrájk mindig rosszkor jön, a szak- 
szervezeteknek tudniuk kell: a kormány 
nincs igazán felkészülve jelentős bér­
emelésre. Kormánytámogatás nélkül pe­
dig nem lehet a MÁV-val megállapodni. 
A sztrájkfenyegetés a szakszervezeti ve­
zetők szájából elég súlyosan hangzott el 
ahhoz, hogy a felkészülést csekély bér­
emelésért és arcvesztés nélkül abba­
hagyják, de szerintem nem elég meg­
győző ahhoz, hogy a kormány komo­
lyan vegye. Először is, a kormány maga 
is szigorú korlátok közé van szorítva, 
másodszor a szakszervezetekkel való 
kapcsolata nem végleges, lehetőségeit 
próbálgatja, és egy sztrájk nemcsak a 
szakszervezeteknek, hanem a kormány­
nak is egyfajta tesztüzem. Emellett mi­
ből adjon a MÁV? Miért támogassa a 
kormány a vasutat éppen most, amikor 
végre megállapodott egy sor szervezet­
tel, antiinflációs magatartást hirdetett

meg? Mit adhat a vasút a sikerre törekvő 
kormánynak, miért adjon a rengeteg 
hiányzó milliárdból egy tucatot vasúti 
bérnövekedésre (valamennyit adni fog) 
akkor, amikor Gógl miniszter szerint 
ezért akár a paraszolvencia is kiváltható 
lenne? A kormány ezt valószínűleg nem 
teszi. Akkor kevesebbel kell beérni, 
vagy kezdődik a januári bérháború? 
Esély van erre is meg arra is. Viszonylag 
nagy valószínűsége annak van, hogy a 
csata pusztán a bér körül bontakozik ki, 
tehát bármilyen bérmegállapodás a kö­
vetkező karácsonyig tart. Az esetleg ki­
bontakozó sztrájk eredeti céljától füg­
getlenül meg fogja mutatni a szereplő 
szervezetek erejét és társadalmi fogadta­
tásukat, beleértve a vasút vezetéséét is. 
Egy elég súlyos sztrájk ösztönzi a nyil­
vánvaló kérdések nyilvános felvetését: 
milyen és mekkora vasút kell, mi a vas­
út szerepe a növekedésben, mi benne az 
állam dolga, mi a magángazdaságé? Va­
lószínű, hogy ez a konfliktus is ösztöké­
li a MÁV-ot arra, hogy végre elinduljon 
vagy elindítsák a jövőbe.

A szép jövő vasútja hatékonyabb vál­
lalati szervezetben, a modern pénz­

kimondva, de jól kivehetően, célként a 
rendszerváltás folyamatában deklasz- 
szált társadalmi csoportok szanálását tű­
zi ki. Mert a Fidesz középosztály-menté­
si programja lényegében ezt jelenti.” 
(Népszava, december 3.) Hogy ez tulaj­
donképpen miért is lenne baj, nem tudni, 
de nem ez az igazán érdekes. Hanem az, 
hogy Tamás Gáspár Miklós ezzel szem­
ben azt bizonygatja, hogy a Fidesz ve­
zette kormány önző osztálypolitikát 
folytat, és cserbenhagyja társadalmunk 
leszakadó, „kannás bort és csavarlazítót 
fogyasztó” tömegeit. így aztán TGM 
szerint eljött az ideje egy alapos és gyö­
keres baloldali fordulatnak. Nyilván ne­
héz lehet Washington és a Mérleg utca 
között napi szinten egyeztetni a b...gatás 
fő csapásirányát, addig is, míg sikerül, 
képzeljük el a szemináriumokat, ame­
lyeken TGM végrehajt egy gyökeres 
baloldali fordulatot Horn Gyulával és 
Kiss Péterrel (Popper a háttérben orgo­
nái). Az éjszakába nyúló fordulat köze­
pe táján Horn felkiált: „Komcsik, bibsik, 
ki a gátra!” (igen, ezt Horn Gyula úr je­
gyezte meg a választások éjszakáján, 
szegény), és TGM már szereti ezt a vég­
telenül elmés csasztuskát, már szelle­
mesnek találja, már ízlelgeti... Aztán a 
nagy szakszervezeti tüntetés élére állnak 
ők, mert most eljött az MSZOSZ ideje, 
azé az MSZOSZ-é, amelyik annyira 
imádta a Bokros-csomagot, annyira meg 
volt elégedve a 0,5 -  azaz fél! -  százalé­
kos nyugdíjemeléssel, hogy egy szép, 
kövér, gerinces kussolással ünnepelt...

Mindegy, azt hiszem. Fárasztó és kilá­
tástalan dolog példákat sorolni. Ők és mi 
tényleg nem élünk egy világban.

„(...) s a szocialisták hiába hirdetik, s 
olykor hiszik is magukat a Béke és 
Emberközösség különb-professziójú 
harcosainak; ők csak lépéssel tovább 
mennek még ezen az úton s a Faj és a 
Nemzet még mindig magas, még min­
dig önzetlen, az egyén közvetlen cél­
jain túlnyúló harcait cserélik meg 
pusztán az egyén minél jobb megélhe­
téséért küzdő szövetkezetek immár 
egyenesen s beavatottan anyagi célú 
harcaival. Kenyérért küzdeni bizony­
nyal nagy és vitális dolog a testi és 
praktikus életben: de ki ezt a küzdel­
met avatja az emberi kultúra tégelyévé 
-  mint a szocialista írástudó —, az már­
is azonosítja az emberi kultúrát az álla­
tival.” Ezt Babits Mihály írta az írástu­
dók árulása című tanulmányában — pe­
dig nem láthatta előre szegény, hogyan 
tud a szocializmus mélyebbre süllyed­
ni annál is, ahol születése pillanatában 
volt. Nem látta ő az MSZP-t és az 
SZDSZ-t, amely úgy készül összeol­
vadni most, hogy az utóbbi, a kisebb 
látszólag beleolvad a nagyobbikba -  
valójában azonban a maga képére for­
málja, majd hamm! bekapja...

„A Kor lelkét az írástudókban kell ke­
resni. Ők mozgatják a század lépteit: ha­
talmuk egyre nagyobb e papiros korban. 
A modern újságírás mindjobban fölmen­
ti a tömeget a gondolkodástól, kész gon­
dolatokat szállítva nekik, hogy betelje­
sedjen a munkafelosztás, amely diffe­
renciáltabb szervezetekben mind tökéle­
tesebb.” Ezt is Babits írta, ugyanott. És 
el sem tudta képzelni, mivé válik az új­
ságírók hatalma e beteg század végére. 
El sem képzelhette szegény, mekkora 
harc lesz megtörni ezt a hatalmat...

Bayer Zsolt 
főtanácsadó

Magyar Millennium Kormánybiztosi Hivatal

ügyek tudattís felhasználásával fog mű­
ködni. Az állam a vasúttól tisztázott 
méretű teljesítményt vár el, szabályozá­
sát és saját beruházásait ehhez méri. A 
vasútvonalak élő központokat kötnek 
össze, nagyvárosi tarifaszövetségek 
jönnek létre, a vasútállomás szolgáltatá­
si központtá válik, amelyben az újra 
megszerzendő restik mellett megjelenik 
például a banki szolgáltatás, az újság­
terjesztés. A gyakran idézett vasúti re­
neszánsz tehát a környezetbarát és szo­
ros városi kapcsolódást, a sűrű és haté­
kony szolgáltatást jelenti, nem pedig a 
századelő vasúthálózatának finanszí- 
rozhatatlan egyesülését a pénz valódi 
értékét nem ismerő szocialista nagyvál­
lalattal. Az állam halaszthatatlan dolga 
a közlekedés egészébe ágyazott vasúti 
program elkészítése, amihez aztán a 
szakszervezeteket is meg kell nyerni. 
Az európai tapasztalatok szerint jó tíz 
év alatt elvégezhető átalakítás remélhe­
tően megmenti az EU-vonalakhoz kap­
csolódó MAV-ot. Addig is boldog új 
évet a tárgyalóknak!

Tömpe István
közgazdász

• •

Unnepvesztés
V erő  László

Tizenkét éves leányom először díszítet­
te föl idén egyedül a fenyőfát, hogy az 

csöngőszóra varázsütésre karácsonyfá­
vá formálódjon. Eleddig, hiszem-nem hi­
szem, a Jézuska teremtett számára kará­
csonyünnepet otthonunkban.

A leányka — mivel már egyedül közle­
kedik — megfelelő anyagiakkal ellátva, 
maga vásárolt ajándékokat szeretteinek. 
E két újdonság láthatóan megváltoztatta 
számára az eleddig misztikusnak tartott 
csodát, de fájdalom, a rideg valóságot 
csak ideig-óráig állt hatalmamban -  ha 
jó  szándékkal is — elkendőzni csemetém 
elől. Valamit elvesztett, s helyette nem 
biztos, hogy kapott mást.

Annak idején az átkossal nekem — töb­
bek közt—az volt a bajom, hogy nem volt 
stílusa és nem voltak ünnepei. A politi­
kusok mondták a szabvány szövegeiket, 
a szocialista gazdaságról, a szocialista 
erkölcsökről, a szocialista demokráciá­
ról meg egyéb szocialista miegymásról. 
Voltak népünnepélyek — május elseje, 
április negyediké, november hetedike és 
a többi. Ezeken virslievés, zsákbafutás, 
lepényevés.

Aztán eljött a nem hitt változás. Volt 
egykoron a rendszervesztés. Egy rossz 
rendszert fölváltott egy új adminisztrá­
ció, amely leváltotta a régi hitványt, de 
helyébe nem teremtett a rendszert fölté­
telező jobb rendet. A régi, számomra- 
számunkra idegen ünnepek helyett nem 
volt képes hagyományos emberi ünnepe­
inket visszahonosítani. Elcsépelték a 
Himnuszt — orrba-szájba, ha kell, ha 
nem, énekeltetvén azt a publikummal. 
Kisajátították a nemzet, a haza, a polgár 
és még egy sor fogalmat. Legszentebb 
nemzeti ünnepeink ócska pártgyűlésekké 
silányultak, rossz hordószónokok sajátí­
tották ki azokat. A családi és a hagyo­
mányos egyházi jeles napok az idegtépő 
bevásárlások, evészetek, ivászatok éme­
lyítő másnaposságát vetítik előre. Te­
gyük a kezünket a szívünkre, mi foglal­
koztat jobban, teszem azt karácsonykor: 
a Megváltó születése, avagy, hogy mit 
vegyünk Józsinak már megint?

Darab ideje meg voltunk győződve 
arról, hogy mi vagyunk a világ legtehet­
ségesebb népe, csak azok a fránya musz­
kák ülnek rajtunk, és emiatt nem tudunk 
kibontakozni. Ennek megfelelően talpra 
tudtunk ugrani -  cinkosan összekacsint­
va — március idusán avagy Szent István­
kor. A kimondott és leírt szavaknak -  ki­
vált a sorok között -  valós üzenetük volt. 
Aztán került ellenség -  nem is egy -, me­
lyekről kiderült — oroszok híján —, hogy 
ezek a kerékkötői a nemzet szárnyalásá­
nak. Es egy csapásra megszűntünk mi 
lenni. Helyette lettünk magunk és ezek, 
lettünk mi, akik nem keressük az igazsá­
got, hanem kinyilatkoztatjuk.

Ünnepeink ennek megfelelően vesztet­
ték el valós tartalmukat és váltak nemte­
len pótcselekvésekké. Anakronisztikusak 
a régen volt karácsonyok, amikor a kis­
ded születése vagy a várakozással teljes 
új esztendő reménye varázsolta ünneppé 
e napokat. Nem a mindent elborító rek­
lám és propaganda szabta meg akkor a 
készülődés idejét, hanem a befelé forduló 
várakozás, a számvetés, a fogadkozások, 
hogy ezután legalább megpróbálunk egy 
kicsit jobbak lenni, jobban odafigyelünk 
egymásra. Az egymás szó is mintha el­
vesztette volna a jelentését.

A rendszerváltozás akkor lesz teljes, 
ha képesek leszünk újra ünnepelni. Ad­
dig csak kísérletezünk, mint annak ide­
jén a szocializmus építésével, amelyről 
időnként jelentették, hogy most éppen 
melyik szakaszánál tartunk. Amíg csak 
próbálkozunk a demokrácia megterem­
tésével -  amely hol nemzeti demokrati­
kus átalakulás, hol szociális piacgazda­
ság, netán polgári demokrácia addig 
baj van. Amíg a szocialista erkölcs he­
lyett a polgári morál a mérvadó, amíg a 
szocialista embertípus mai megfelelője a 
polgári embereszmény, addig nem lehe­
tünk mindnyájan újra mi. Majd ha a jel­
ző nélküli, mindenkire érvényes demok­
rácia jelei mutatkoznak, ha a megkérdő­
jelezhetetlen örök írott és íratlan szabá­
lyok lesznek a mérvadók az élet minden 
területén az emberek számára, akkor ta­
lán újfent képesek leszünk megtalálni 
ünnepeinket, melyek nem talmi lidérc- 
fénnyel, hanem valódi meleget adó ra­
gyogással aranyozzák be a hétköznapok 
szürke egyhangúságát. Ennek érdekében 
nekünk kell Emberként élni, és nem 
hagyni magunkat sodortatni a minden­
napok árjával. Ideig-óráig szert tehe­
tünk pillanatnyi előnyökre a más kárára, 
de hosszú távon ez nem érvényesül, és az 
efféle magatartás törvényszerűen vezet 
Orwell utópiájához.

A régi évezred utolsó évének küszö­
bén jó lenne mélyen egymás szemébe 
nézve, őszintén kívánni boldog új évet 
mindannyiunk számára.

Szabadi Vera
Kiemelés




